

Dr. F. J. Kern: PETDNEVNE POČITNICE

Za soboto 1. julija je bila skicirana seja izvršnega SANS-ovega odbora v prostorih glavnega urada SNPJ v Chicagu. Navzlic zaposlenosti kot zdravnik sem se kot eden izmed odbornikov čutil dolžnega biti navzoč, sicer bi ljudje upravičeno rekli, da sem sprejel to odgovorno mesto le za nekako štatažnoli radi časti. Sprvega sem popolnoma pozabil, da bomo par dni nato praznovali dan ameriške neodvisnosti, 4. julija, dokler me ni pomočnik v uradu opozoril na mogočnost par dni počitnice, to je v nedeljo, ponedeljek, torek in sredo. Moja soproga je bila seveda takoj pripravljena me spremljati kamoržekoli. K sreči se nama je posrečilo rezervirati dve zgornji postelji v pullmanu proti Chicagu na Niele Plate železnici. New York Central ni imela na razpolago nikakih postelj. V Chicagu sva prišla z eno uro zamude. Po kratkem zajutru sem vstopil na Elevated in se odpeljal proti Lawndale Avenue na zapadni strani Chicage. Iz postaje sem moral hoditi peš kakih pet blokov proti poslopju SNPJ. Na 26. cesti. Ko hitro korakam po pločniku, vidim na eni hiši napis: Slovenski delavski center, tam je upravnništvo in uredništvo Proletarca. Stari znanec Charles Pogorelec me je s svojim vedno dobrotnim nasmeškom prijazno sprejel in mi raz-

O OBISKU DE GAULLE-A V AMERIKI

Washington, D. C. — Poroča ONA. — 200 dopisnikov je grovovito ploskalo ob koncu tiskovne konference v Washingtonu za Charlesa De Gaullea. Visoki, sloki, Francoz oblečen v khaki je pridobil zase zastopnike tiska s svojo odkritosrčnostjo, jasnostjo in dobro voljo. Govoril je z lepo zvencim glasom, s humorjem, in še daleč ni bil zaprt, ali celo rohat in odsekan, kot so ga pogosto opisovali. Tu je bil mestni, gladko govoreči in odločni Francoz, željan francosko-ameriškega prijateljstva, in odločen da mora Francija igrati vlogo velesile sveta in Evrope. Vztrajal je, da je Francija nenadomestljiva z a vztrajni mir v Evropi in svetovna organizacija brez francoske sodelave je skoro nemogoča. Pogumno je razpravljala o vprašanju, ki ni bilo zadosti objašnjeno po zadnji svetovni vojni: vprašanje varnosti. Francoske zahteve za varnost so bile takrat zanemarjene in položene na stran. Sedaj je go-

Pomanjkanje mornarjev v lukah ob Pacifiku

Tekom zadnjega četrletja in še posebno tekom zadnjega meseca, je število tovornih parnikov, ki prilajajo v pristanišča ob pacifični obali, tako izvanredno naraslo, da so plovitvene družbe morale dobiti veliko število mornarjev iz luk atlantskega obrežja. To so bile družbe primorane storiti, ker le na ta način je mogoče odpošiljati tovorne parnike pravčasno proti zapadu, oziroma v Avstralijo, in luke raznih otokij žužnega in ekvatorijalnega Pacifika. V sled pošiljanja mornarjev in drugega moštva v luke našega pacifičnega obrežja, so tudi železniške družbe poskrbele za to, da je potrebno število Pullmanovih vozov pri vsakem vlaku vedno na razpolago potujočim mornarjem.

NAŠI ZASTOPNIKI

- California: San Francisco, Jacob Laushin* Colorado: Pueblo, Peter Cullig Walsenburg, M. J. Bajuk* Indiana: Indianapolis, Fr. Markle* Illinois: Chicago, Joseph Bevcic* Chicago, J. Fabian (Chicago, Cleo ro in Illinois) Joliet, Jennie Bambich La Salle, J. Spelch Mascoutah, Martin Dolenc North Chicago in Waukegan, Math Warsck Michigan: Detroit, L. Plankar* Minnesota: Chisholm, J. Lukancich Ely, Jos. J. Peschel Eveleth, Louis Gouze Gilbert, Louis Vesnel Montana: Roundup, M. M. Pantan Nebraska: Omaha, P. Broderick New York: Gowanda, Karl Strulsh* Little Falls, Frank Maslo* Worcester, Peter Rode* Ohio: Barberton, Frank Troha* Cleveland, Anton Bobek, Charles Karlinger*, Jacob Resnik Girard, Anton Nagode Lorain, Louis Balant, John Kusan* Youngstown, Anton Kikelj Oregon: Oregon City, J. Koblar Pennsylvania:

Wzornog: Rock Springs, Louis Tanchar* Diamondville, Joe Rolch (*Zastopniki, ki imajo poleg imena * so upravičeni obiskati tudi druge naselbine v njih okraju, kjer je kaj naših rojakov naseljenih.) sriparskama—Ugrava "Glas Naroda" Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnike lopta DRŽAVLJANSKI P R I O Č N I K Knjižica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. (V slovensčini) Cena 50 centov Dobite pri Knjigarni Slovenic Publishing Co., 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

NAJBOLJŠI PRIJATELJ V NESREČI VAM JE: SLOVENSKA NARODNA PODPORN A JEDNOTA BRATSKA DELAVSKA PODPORN A USTANOVA Sprejema moške in ženske v letih od 16. do 50, in otroke do 16. leta starosti. Članstvo: 64,500 Premoženje: \$11,000,000.00 Za ožje informacije glede zavarovanja vprašajte lokalnega tajnika društva SNPJ Glavni stan: 2657-59 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Note za KLA VIR ali PIANO HARMONIKO 35 centov komad — 3 za \$1.— * Breezes of Spring Time of Blossom (Cretal čas) * Po Jezeru Kolo * Spavaj Milka Moja Orphan Waltz * Dekle na vrhu * Oj, Mariška, pesljaj * Barčica * Atlaski kapeta * Gremo na Stajersko Stajerski * Happy Polka * Če na tujem * Slovenian Dance * Vanda Polka * Zidana marea * Veseli bratci * Ohio Valley * Sylvia Polka * Zvedel sem nekaj * Ko pldica ta mala * Kadar boš ti vdrat šel * Helena Polka * Slovenska Polka * Pojdi z menoj * Dol s planine * ZVEZEK 10 SLOVENSkih PESMI za piano-harmoniko za \$1. Po 25c komad Moje dekle je še mlada Barbara polka Naročite pri: Knjigarni Slovenic Publishing Co. 216 W. 18th Street New York 11, N. Y.

mu priznanje za vse dosejanje delo. Prepričan sem, da bo nekateri naše duhovne gospodinekeoč sram (z izjemo nekaterih posameznikov, ki ne poznajo v tem oziru sramu), da so kot Slovenci in Slovani naselili prekanim podtalnim irskim, nemškim in italijanskim političnim zvijačam in mabinacijam svojih cerkvenih predstavnikov. To je pač znak stare slovenske hlapčevske tradicije. Pozablja jo na neustrašno in pogumno delo sv. Cirila in Metoda v prid slovenskih narodov.

II. Z ženo sva prenočila v hotelu Bismarek na Randolph cesti. Ta je že star najin znanec. Spominjam se tisto hude ehicaške zime, ko smo spremljali operno pevko Lovsetovo na koncert v dvorani SNPJ. Menda je bilo to leta 1931. Kako se je reva balala, da bi ne izgubila glasu. Zaprla je vsa okna v svoji sobi, da bi vendar ne prišel do nje kak ehikaški prah ali prepil. Ker nismo mogli doklicati takšije, smo se peljali z naduljeno in potem hodili v mrazu pod ničlo do dvorane. Občinstva je bilo pičlo število, a Lovsetova je pela kot kanarček.

V nedeljo popoldne, 2. julija, sva bila z ženo na poti v Milwaukee po električni železnici Bilo je na vozovih silen drenj. Ljudje so hiteli obiskati svoje sorodnike, znanec in prijatelje v Great Lakes Naval Station blizu Waukegana. Tu je pravcato mesto sestojete iz opeke zidanih barak in prostornih vožbalšč. V Milwaukee sem najprej šel obiskat svojega dobrega in zvestega prijatelja izza mladih let, Rev. Anthony J. Schifferja, župnika na slovenski fari sv. Janeza Krstnika. Kot Blažekov Tonček mi je pomagal ministrirati pri uršulinkah v Skofji Loki, ko sem tam igral vlogo glavnega mucka v starosti devetih let Par let pozneje sva bila sošolea v Kranju. Leta 1902 sva dva tedna vandrata kot dijaka po Gorenjskem in splezala celo na Črno Prst (9000 čevljev) nad Bohinjsko Bistrico. Pozneje sva se srečala zopet v st. paulskem semenišču in poleti 1905 kot dijaka na počitnicah prevažala šunke in špeh pri Armour Packing Co. v South Omaha, Nebraska. "Halo, Francelj," me pozdravi. To je njegova specialiteta. Drugi so me klicali Francoek, Francok (škofjeloško), Frank, Francis, Frančiček, ampak njemu sem že od nekdanj Francelj. Jaz bi mu najraje rekel Tonček (saj je majhne postave), kar bi se ne spodobi-

lo, zato sem ga od nekdanj v pisnih nazival "Tone". S st. paulskega semenišča ga je wyominski škof poslal študirat bogoslovje v Montreal v Kanadi, nato je dobil nalogo, ustanoviti faro v Rock Springs, Wyoming. Ta fara se je raztezala do 150 milj daleč. Marsikdaj je moral zasesti konja in jahati z zadnjo popotnico 150 milj daleč dat tolažbo kakemu staremu francoskemu naseljencu. Zgradil je v Rock Springsu s pomočjo Amerikancev lepo cerkev in župnišče ter dvorano za slovenske prireditve. Vodil je dramatična društva in sam slikal kulise. V nekem peščenem metežu (wind storm) je padel s konja in si pretresel hrbtenico. Moral je zapustiti Wyoming in iti v nižje kraje. Nastanil se je v Milwaukee. Bolezni se ni od tedaj iznebil. Zato sem se začudil napredku njegove fare, katero upravlja komaj štiri ali pet let. Spominjam se zanemarjenega župnišča in cerkve, ko sem pred leti obiskal prejšnjega župnika Luka Gladka, s katerim sva 1898 skupaj stanovala pri "Krempejnu" na Puntgartu v Kranju. Pred kratkim je bil prišel iz Steeltona, Pa. Zadaj je cerkev prenovljena, novo župnišče ima centralno ohlajevalno napravo (cooling system), fara lastuje troje posestev, kjer namerava Rev. Schiffer postaviti po vojni dvorano in klubove prostore za razne izobraževalne namene. Na rokah ima nad \$36,000 v gotovini.

O politiki nisva govorila. Nisem ga vprašal za njegovo mnenje o SANSu ali drugih naših ameriških političnih zadevah. Govorila sva splošno o narodu, o njegovih dobrih in slabih straneh ter v pogovorih obnavljala stare študentovske čase. Občudoval sem dobro pogojene oljnate slike iz Bohinja, Bleda in Triglava, ki vise v obednici. Ponižno mi je priznal, da so njegovo delo. Prav težko sem se poslovil od tega skromnega, delavnega in pobožnega moža. Prav mogoče je, da bi me edino on morda zopet naredil v bolj vernega in pobožnega kristjana. (Dalje jutri.)

Rojake prosimo, ko pošljejo za naročnino, ako je vam le priročna da se poslužuje — UNITED STATES oziroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER.

KNJIGARNA Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York City Razprodaja KNJIG po 50 centov komad. IZDALA SPLOŠNA KNJIZNICA 1 Domače živali Spisal Damir Felgel 2 Kreutzerjeva sonata Spisal L. N. Tolstoj 3 Andrej Ternove Spisal Ivan Albreht 6 Pregarjanje indijanskih misijonarjev Spisal Josip Spillmann 8 Pravlјice Zapisal R. Majar 10 Dedek je pravil Spisal Julij Slapšak 12 Frank Baron Trenk Po raznih virih napisal Gjuro Panduric 13 Pariški zlatar Poslovenil Silvester K. 14 Pravlјice in pripovedke za mladino Spisal Silvester Košutnik 15 Suneški invalid Spisal Silvester Košutnik 17 Vojnimir ali poganstvo in krst Spisal Josip Ogrinec 18 Mladim srcem Drugi zvezek. Zbirka za slovensko mladino. Spisal Ksaver Meško 19 Študent naj bo Spisal Fr. S. Finžgar 25 Duhovni boj (Izdala družba sv. Mohorja) L. Skupoli 26 Denar Dr. Karl Englis — Poslovenil Dr. Albin Ogric 28 Magda (Igra) — Alojzij Remec 29 Peterčkove poslednje sanje (Igra) — Pavel Golin 30 Potopljeni zvon (Igra) — Gerhart Hauptmann 31 Revizor (Igra) — Nikolaj Vasiljevic 32 Spodobni ljudje (Igra) — L. Lipovac 33 Orne maske (Igra) — L. Andrejev 34 Antingone (Igra) — Postovenil C. Golar 36 Sveti Just (Igra) — Spisal dr. F. Petronio 38 Tončkove sanje na Miklavžev večer (Igra) — J. Ebeškalka-F. Roje Kupite en "EXTRA" BOND DANES!

NOVA IZDAJA Hammondov SVETOVNI ATLAS V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti današnjim poročilom. Zemljevidi so v barvah. Cena 50 centov Naročite pri: "G L A S U NABODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.



